
 
 

 
 
 
 
 
 
Březen  2008 
Informační občasník obce Benešov nad Černou                                                                        Datum vydání: 29.2. 2008 
 

 
Aktuality :   
 1. 3.  –1. OBECNÍ PLES 
~~~~~~~~~~~~~~~~~~                   
 10. –14. 3.  -  Týden čtení                                             
                    pro děti MŠ ,ZŠ a MC 
~~~~~~~~~~~~~~~~~~ 
   15. 3.  – Dětský maškarní 
                     karneval  
~~~~~~~~~~~~~~~~~~    
  28. 3.    -  Noc  s Andersenem 
 

 
Životní jubilea : 
 
Leden: 
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lf 
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Szojka J
Havlíček Jan 
Kovařík Rudo
Smolík Vojtěch 
Kadlecová Marcela 
Maláková Marie 
Stamílová Dagmar 
Dvořáková Milada 
 
Ú  

Josef 
na 

oslava 

řezen:

Pavlík 
Pöschlová An
Košťálová Irena 
Čurdová Věra 
Pudivítrová Jar
 
B  

vel 
av 

mil 

šem jubilantům přejeme hodně  

ážení spoluobčané, 

ostává se Vám do rukou v letošním roce první číslo „Benešovských ozvěn“, které byly 
pni 

c.cz  a 

ností je do zpravodaje přidat svůj příspěvek. Loňský rok byl  
a situace 

 

uje 

 

 a 

ce 

 

t 

ončovací práce na dětském hřišti, které kvůli dotaci muselo 

ě Staročeské koledy, a 

                                                  Veronika Korchová, starostka obce 
Troják Pa
Brablec Jarosl
Michalčák Jan 
Kaufman Vlasti
Opelková Markéta 
 
V
        štěstí do dalších let. 

 
 
V
 
d
v loňském roce pouze občasníkem. V letošním roce bychom chtěli zkusit, zda  jsme scho
vydávat zpravodaj měsíčně a zda jej doručíme do všech domácností na Benešovsku. 
Zpravodaj je aktuálně zveřejňován také na našich webových stránkách www.benesovn
je možné jej doručovat na požádání, pokud se k někomu nedostane. Veškeré informace 
k zpravodaji vám poskytne redakční rada, jejímž předsedou je paní Růžena Lepšová, naše 
nová knihovnice. 
  Mou milou povin
-jak jsem se již zmiňovala v minulých zpravodajích - extrémní jak na počasí tak n
jím způsobené. Konec roku a vánoční svátky nám znepříjemnila havárie na vodovodním 
řádu, kdy se vlivem povoleného mrazu a únavou materiálu utrhla přípojka a na Štědrý den
až do Božího hodu se ocitly naše domácnosti bez vody. Vzhledem k tomu, že byly svátky, 
byla havárie vcelku rychle opravena.  Z této situace vyplynulo, že je nutné se pustit do 
oprav sekčních šoupat, hydrantů a uzávěrů vody,  neboť pokud jsou nefunkční, komplik
to situaci při náhlých opravách. Je nutné vyměnit i několik olověných přípojek v obci a 
provést rekonstrukci prameniště, neboť při suchém počasí dochází k tomu, že horní část 
Benešova má buď menší tlak vody, a nebo  v nejvyšších bodech dokonce již voda neteče.
Zákon o vodách nás také nutí k tomu, aby byla prodloužena kanalizace a bylo umožněno 
dalším domácnostem napojit se na kanalizaci. V budoucnu je také nutná rekonstrukce 
čistírny odpadních vod. Havárie se neustále opakují i na vodovodním řadu ve Skalinách
v Líčově, a proto je nutné se zabývat otázkou rekonstrukce.  Také v Hartunkově je nutná 
příprava na opravu a prodloužení vodovodu a v Klení se řeší odvádění odpadních vod. Prá
neustále pokračují i na realizaci zasíťování stavebních parcel na farském poli, bylo nutné 
vyjmout některé pozemky a pozemky Pozemkového fondu převést do vlastnictví obce. Až
po té bylo možné zahájit územní řízení. V tomto případě nám rychlejší postup komplikuje 
nový stavební zákon, který proces řízení značně prodloužil. Snažíme se na zasíťování získa
peníze z dotačních titulů, i když v současné době zatím není otevřeno příliš možností pro 
získání finančních prostředků.  
   Z jara se chystáme provést dok
stát do konce listopadu loňského roku a to už u nás nastala zima. Připravujeme také několik 
projektů pro dotační tituly, neboť je nutné být připraven a moci využít peněz z různých 
fondů a grantů. O připravovaných projektech vás budu postupně informovat v dalších 
číslech a počítám s možností podílu občanů na některých z nich.  
  Na závěr bych chtěla poděkovat všem, kteří se podíleli na příprav
také všem, kteří se na koledu vydali. Přeji vám elán a zapálení pro udržení této tradice i 
nadále. 
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U S N E S E N Í 

z 16.zasedání zastupitelstva obce Benešov nad 
Černou konaného dne 29.1.2008. 

149. OZ odsouhlasilo přidělení bytu č.1-
Šišovská M.a Dekret M. 8 - 0 -  0 

150. OZ odsouhlasilo přidělení bytu č.2 - 
Györgyovi 8 - 0 – 0 

151. OZ odsouhlasilo obnovit nájemní 
smlouvu-Lesy Hluboká n/Vl. 8 - 0 - 0 

152. OZ odsouhlasilo vyplatit rodičovský 
příspěvek-Chlebečková V. 8 - 0 - 0 

153. OZ odsouhlasilo vyplatit rodičovský 
příspěvek-Trojáková Zdenka 8 - 0 - 0 

 154. OZ odsouhlasilo pronájem dvou místností 
v budově MŠ-OS MC Klubíčko 8 - 0 – 0 

155. OZ odsouhlasilo nájemné 20Kč na rok za 
obě místnosti v MŠ - MC Klubíčko 6 - 1 - 1  

156. OZ odsouhlasilo prodloužení smlouvy 
agentuře RES, s.r.o. 8 - 0 - 0  

157. OZ neodsouhlasilo uzavřít smlouvu s 
Proximou Kaplice 0 - 8 - 0 

 158. OZ odsouhlasilo redakční radu pro 
ozvěny 8 - 0 - 0  

159. OZ odsouhlasilo tisknout ozvěny v 
tiskárně 8 - 0 - 0 

 160. OZ odsouhlasilo obecní ples  
         8 - 0 - 0 

Jaroslava Štefánková 
 místostarostka obce 
                                          Veronika Korchová 
                                               starostka obce  

Z  radnice : 
 
V současné době pracuje pro obec  devíti 
členné zastupitelstvo, neboť v loňském 
roce se vzdali mandátu pan Miloslav 
Šimánek, pan Jan Mejta a paní Květa 
Auerová. Náhradníci pan Jaroslav 
Juhás,paní Marie Augustinová,pan 
Vojtěch Smolík a pan Milan Stacho se 
taktéž vzdali mandátu. Náhradník za 
stranu „Benešov domovem“ pan Václav 
Chuchma mandát přijal. 

 
Vánoční zpívání 
 
    Flétnový soubor Sedmikrásky vám již tradičně před vánočními svátky - 21.12.2007 -
připravil koncert "Vánoční zpívání". 
 V kostele sv. Jakuba zněly nejen  trubka, kytara. A další - dětmi velmi oblíbené - Orffovy 
hudební nástroje. Zahráli jsme (ve vícehlasém provedení) a zazpívali vám patnáct - spíše 
méně známých - českých koled. 
Těmi jsme vám chtěli udělat radost a 
zažehnout plamínek poklidné vánoční 
atmosféry. 
   Náš flétnový soubor Sedmikrásky 
byl pozván i na předávání 
Betlémského světla do Kaplice, kde 
jsme 23.12.2007 zahráli část našeho 
koncertu v úplně zaplněném kostele 
sv. Petra a Pavla.  
Myslím, že jsme byli příjemným 
překvapením. 
   A to nebylo všechno! Ještě do Tří 
králů jsme stihli zahrát a zazpívat v 
Domově důchodců 
ve Chvalkově. Tady jsme vždy mile 
přivítáni a máme velmi vděčné 
publikum. 
                                     
                                                   Za Sedmikrásky 
                                                                                             Nová Miloslava 
 
 
 
 
 
 
 
Advent v Benešově: 
 
Rok 2007 je už nějaký čas za námi. Je na místě malé ohlédnutí za kulturními událostmi na 
přelomu roku v našich obcích a osadách. . 
 5.12. naši dobrovolní hasiči zorganizovali pro děti Mikulášské rejdění na náměstí . 
podporované sponzory.  
 8.12. sdružení Kruh připravilo pro děti Mikulášskou zábavu na sále hotelu Černá 
Děti ze základní  školy předvedly 15.12. rodičům předvánoční besídku v tělocvičně. 
 20.12. děti ze ZŠ vystoupily s programem na sále hotelu Černá.  
21.12. se konal  tradiční předvánoční koncert v kostele pod vedením paní Nové, ředitelky 
školky.  
Na Štědrý den byla ve 21.hodin  půlnoční mše v kostele. 
 26.12. v podvečer sezvalo Sdružení klenečských bab zájemce do kostela v Klení na koncert 
koled a spirituálů. 
 V novém roce zahájila kulturní sezónu již po třetí slavnostní Česká mše vánoční provedená 
Třeboňským lázeňským orchestrem doprovázeným panem Antonínem Kazilem na varhany. 
Po mši paní starostka pozvala účinkující na malé pohoštění a něco na zahřátí. Je 
předjednána účast orchestru na mši o pouti. 
 Zpestřením bylo nevídané náledí, které postihlo větší část celé republiky. 
                                                                                                   
 
                                                                                     Mgr. Pavel Ptáček 
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Masopust 
 
Nastal čas postní. Před Velikonocemi, které jsou v křesťanském 
světě symbolem znovuzrození Ježíše Krista, bylo zvykem držet 40 
dní půst. Půst začínal masopustem. To je v dnešní 
zkomercionalizované době jediný zvyk, který se ještě alespoň 
někde více udržel. 
 V Benešově má novodobý Masopust dlouhou tradici. Díky 
obětavosti a osobnímu nasazení benešovských dobrovolných 
hasičů, jejich přátel, přítelkyň, manželek, dětí atd. se i letos 
Masopust prohnal naší obcí.  
 Mužská koleda se střapatými potěšila i poškádlila dopoledne. Od 
třinácté hodiny jim sekundovala slaměná koleda benešovských  
slečen a paní. Počasí příliš nepřálo, chvílemi fičel silný vítr se 
sněhovými přeháňkami. 
 Po čtvrté hodině, už skoro za úplné tmy, se setkaly obě koledy na 
náměstí. Paní hejmanka s panem hejtmanem si dali po dlouhém 
dohadování po šňupečku na živém mostě z maškar a zbytek 
Benešova dokoledovali společně. Večer úspěšně na sále Hotelu 
Černá zastřelili více než metrákového Masopusta, starého jen 8 
týdnů. Za rok se všichni těší na shledanou. 

 

Noc s Andersenem.  
 
2.dubna,v den  narozenin dánského pohádkáře H. CH. Andersena,  
si připomínáme Mezinárodní den dětské knihy 
Noc s Andersenem je připravovaná právě k této příležitosti. 
Pořádající, většinou knihovny, se pokouší zábavnou formou přivést 
naše děti k většímu zájmu o knihy. Všichni víme, že zájem o četbu 
stále klesá. Většina dětí spíš než po knížce sáhne po  „myši“ a 
klávesnici počítače 
A tak se  i my připojíme k téhle „velké  pohádkové noci“ a 
pokusíme se dětem zprostředkovat setkání s nejrůznějšími 
pohádkovými bytostmi a prohloubit tak jejich zájem o všechno 
kouzelné, pohádkové a dobrodružné, co najdou jen v knížkách. 
Letošní  „nocování“ připadne na 28. 3. a uskuteční se v benešovské 
knihovně. 
O průběhu celé akce budeme informovat. 
 
                                                    
                                Za knihovnu     Růžena  Lepšová 

Winter Trial 2008 
 
      Již 8. ročník mezinárodní soutěže Winter Trial 2008 projela 
Evropou. Přes naši republiku vedla trať potřetí.  Letos startovala 
soutěž v Praze technickou přejímkou v sobotu 25. ledna odpoledne 
u hotelu Hilton. Jednotlivé etapy byly: Praha – Brno, Brno – 
Olomouc, Olomouc – Hradec Králové, Hradec Králové – Karlovy 
Vary, Karlovy Vary – Linz a Linz – St.Wolfgang. Byly k vidění  
historické automobily,mezi kterými nechyběly ani otevřené 
předválečné skvosty značek Bentley, Alvis či Talbot. Přes naše 
osady vedla etapa Karlovy Vary – Linz. Ve čtvrtek 31. ledna z 
Českého Krumlova po startu namířili účastníci přes Slupenec, Staré 
Spolí, Přídolí a Práčov na serpentiny ke skládce Lověšice. Dále 
pokračovali přes Dobrné, Bohdalovice a Suš zpět k Vltavě, kterou 
přejeli v Zátoni a přes Jistebník dojeli do Rožmitálu na Šumavě. 
Odtud nejkratší trasou do Rychnova nad Malší.  Z Rychnova nad 
Malší (start byl okolo 20:50) po trati Cetviny – Malonty – 
Pohorská Ves – Kuří – Benešov nad Černou. Zde zastavovali po 
21:35 před hotelem Černá, kde byla kontrola. Pak pokračovali přes 
Ličov – Soběnov a Malči do Svatého Jana nad Malší. Tam 
závěrečný kratičký test, který pořadatelé trefně nazvali „Col de 
Svatý Jan“. Pak jely posádky směr rakouský Linec, další den 
soutěž končila závěrečnou etapou do St. Wolfgangu u Salzburgu.. 
 
                                                         Mgr. Pavel Ptáček 

 

 
Týden čtení 
 
Protože  v dávných dobách byl březen měsícem knihy, pokusíme se 
tuto tradici obnovit.Proto byl vyhlášen od 10. -  16. března Týden 
čtení. Po celý týden by se měly knihovny věnovat propagaci čtení a 
hlasitému čtení obecně. 
I my v tomto týdnu připravíme besedy, především pro děti z MŠ , 
MC a ZŠ . 
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Malá historie  vzniku  MC Klubíčko 
„Bylo by krásné trávit čas s dětmi“ 
Nápad na vznik MC se zrodil v dubnu 2007. Ta  maminka se jmenovala Květa Auerová 
a jí vděčíme za to, že MC vzniklo. Sama by však na vše nestačila, a tak se k ní přidaly 
další maminky: Jarmila Kuchařová, Jana Mikuličová, Jana Chuchmová. Velká podpora 
byla i od  našich manželů, Zbyňka Auera a Václava Kuchaře. 
Navštívili jsme MC v Českých Budějovicích a v Písku, kde nám maminky a 
koordinátora za JK  MC poradily s prvními kroky, jak založit občanské sdružení a 
všechno, co je dobré pro začátek vědět. Pak už následovaly samé příjemné věci – 
zařizování mateřského centra. Velké poděkování patří všem, kteří přiložili ruku k dílu 
při malování, natírání a úklidu. 
A naše přání „ AŤ SE DĚTEM V CENTRU LÍBÍ“! 
Jsme na začátku. Náš program se proto ještě vyvíjí. Jeho budoucí podoba, nabídka 
poskytovaných služeb, aktivita maminek, získávání sponzorů na provoz MC…. 
Jen na nás všech bude záležet, jaké bude do budoucna naše mateřské centrum. 
 
Kde nás najdete : Mateřské centrum Klubíčko – budova MŠ  v horním patře 
Kdy je otevřeno: úterý a čtvrtek    9 – 12 hodin 
                            Středa               15 – 16 hodin 
Pravidelný program: 
-úterý    – „ Pojďte, budeme si hrát“ (říkanky, básničky, pohybové hrátky pro nejmenší) 
-středa   - „ kroužek Klubíčko Šikulka“ ( výtvarné tvoření, ruční práce pro děti od 5 let) 
-čtvrtek – „ Barevné čarování“ ( tvoření pro nejmenší děti, pastelky, štětce, barvičky a      
                    šikovné ručičky, to jsou naše hračičky ) 
VSTUPNÉ: 
-pro členy MC                         5,- Kč 
-pro ostatní                            15,- Kč 
-první návštěva                      zdarma 
-děti                                        zdarma 
-kroužek  Klubíčko  Šikulka    5,- Kč 
Členství ve sdružení není podmínkou pro vstup do centra, ale vyplývá z něho několik 
výhod: výlety, pobyty, akce MC mají členové a jejich děti se slevou podle náročnosti 
akce. 
Poplatky MC jsou použity v souladu s předmětem činnosti (nákup materiálu na výrobu, 
vybavení herny atd.). 
 
Kontakty: 
Koordinátorka  MC    Květa Auerová 
Předsedkyně     MC    Jarmila  Kuchařová 

 
Děkujeme  OZ za schválení žádosti na pronájem nebytových prostor  pro MC . 

 
     MC Klubíčko 
 
 

„Někdy stačí dělat malé věci s velkou láskou“ 
 
 
Sbírka víček z PET lahví 
----------------------------------- 
 
Obracíme se na všechny děti a hodné lidi o pomoc. 
Sbírka je určena pro chlapečka  z Plzně na pořízení 
invalidního vozíku. 
------------------------------------- 
 
Mateřské centrum potřebuje také vaši pomoc. 
 Jakou? 
Máte doma zbytky látek, bavlnek, 

krajek, mašlí, staré záclony a prostěradla, silonové punčocháče, knoflíky, obaly 
od kinder vajíček, roličky od toal.papíru atd. a nevíte co s tím? 
Připravujeme pro děti různé výtvarné tvoření a tady by vaše pomoc byla veliká. 
 
Všem za pomoc a přispění MC srdečně děkujeme. 
Za MC koordinátorka  
Květa Auerová 

Změna: 
 
Výpůjční doba v knihovně: 
 
Pondělí     8.00 – 17.00 
Středa     12.00 – 17.00 
Čtvrtek     8.00 – 16.00 
 
 
Otevírací  doba v knihovně: 
 
 Pondělí          8.00   -   17.00 
 Úterý             8.00   -   14.00 
 Středa            8. 00  -   17.00 
 Čtvrtek          8.00   -  16.00 
 Pátek             8.00   -  13.30 
 

družení KRUH  
 turnaje 

O človíčka Nezlobníčka“

 
S
pořádalo VII. ročník
 
,,  

ýsledky:
 
V  

ategorie 5-8 let 
chař 

lková 

ategorie 9-14 let 

 

ategorie  15-více let 
er 

ová 
á 

 G R A T U L U J E M E !!! 

Turnaje se zúčastnilo 22 hráčů. 

 
k
vítěz Dominik Ku
         Pavel Žyhalko 
         Vladimíra Žyha
 
k
vítěz Václav Lepša 
         Václav Kuchař
         Vojta Smolík 
 
k
vítěz  pan  Zbyněk Au
          paní Helena Smolík
          paní Vladimíra Žyhalkov
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Projekt  Školy na hranici 
Autoři projektu  Školy na hranici, určeného pro žáky 6. tříd ZŠ v česko-rakouském 
příhraničí v rámci modernizace ŠVP ZV, jsou Mgr. Vladimír Hokr a Mgr. Michal 
Jarolímek. Při jeho tvorbě vycházeli z následujících bodů: 
-pilotní odzkoušení školního vzdělávacího programu 
-zavedení projektového vyučování ve školách s cílem umožnit výuku a zlepšit kontakty 
a spolupráci jednotlivých škol  v příhraničním regionu 
-setkání žáků a vyučujících nejen v oblasti výuky, ale i ve sportu, v soutěžích a 
zábavných hrách.V projektu jsou společně zapojeny ZŠ z Benešova nad Černou, 
Nových Hradů, Horní Stropnice a Trhových Svinů. 
Časové rozmezí projektu je od září 2007 do června 2008. 
Podprojekt realizovaný na ZŠ Benešov nad Černou nese název Život na řece Černé a 
jeho hlavními tématy jsou příroda a historie kolem říčky Černé od bývalé pily Gabriela 
až k pstruhárně. Realizace projektu probíhá především v rámci školní výuky a má tyto 
věcné části:  
-přírodovědnou , v níž se žáci seznámí podrobněji s částí toku řeky Černé se 
zaměřením na botaniku, zoologii a ekologii. Naučí se pracovat s mapou v terénu a 
poznávat život organismů v jejich přirozeném prostředí. Naučit děti milovat a chránit  
přírodu, to by mělo být hlavním cílem této části projektu., 
-historickou, která je zaměřena na dějiny Benešova nad Černou prostřednictvím 
poznávání památek, řemesel (sklářství),  významných osobností  města a okolí, tradic a 
zvyků, 
-jazykovou, v níž by žáci měli pracovat jako novináři a průběžně  zaznamenávat 
jednotlivé aktivity projektu, informovat o  plnění úkolů, 
-informační technologie, v níž se žáci učí pracovat s digitálním fotoaparátem a 
s počítačem tak, aby nabyté poznatky mohli užít jak při tvorbě prezentace projektu na 
CD, tak i v praktickém životě. 
Školní projektový tým tvoří žáci 6. ročníku, patronaci nad projektem mají paní učitelky 
Ivana Hokrová (manažer projektu a historická část),Mgr. Marie Žáková                  ( 
přírodopisná část), Mgr. Martina Berová ( jazyková část) a pan učitel Mgr. Jaroslav 
Juhás (informační technologie). 
V rámci projektu se žáci zúčastnili mnoha zajímavých akcí a výjezdů, o nichž se 
můžete dozvědět  ze školního projektového časopisu Řeka Černá vypráví, nebo 
sledovat informační tabule na radnici v Benešově nad Černou. 
Z posledních akcí stojí za zmínku např. návštěva Jihočeského muzea a Jihočeské 
vědecké knihovny v Českých Budějovicích,  beseda s paní Augustinovou, kronikářkou 
Benešova, o vzniku městečka a rozvoji řemesel na řece Černé, nebo beseda s paní 
starostkou Korchovou o významu řeky Černé pro život v obci. 
Z dalších akcí by bylo dobré zmínit pravidelná měření na řece Černé, nebo výpravy do 
terénu za poznáváním přírody a památek okolo řeky. 
Nakonec bych ráda upozornila veřejnost na nejnovější akci, která právě na ZŠ Benešov 
nad Černou  probíhá: jedná se o literární a výtvarnou soutěž na téma řeka Černá a 
zúčastní se jí zájemci ze všech ročníků i z partnerských škol zapojených v projektu 
Školy na hranici. 
 

 

 

 
 

Výsledky školního turnaje v malé kopané 
 
Devátá třída uspořádala školní turnaj v malé 
kopané. Konal se 31. ledna v hale. Souboje 
byli napínavé, zaslouženě vyhrála 9. třída.  
 
A takto to probíhalo: 
 
    9. třída – 7. třída          7 : 5 
    6. třída -  8. třída        10 . 4 
    9. třída -  6. třída          8 : 6 
    7. třída  - 8. třída          4 : 3 
    9. třída  - 8. třída          2 : 1 
    7. třída  - 6. třída          5 : 0 
 
Body se sečetly a výsledky byly stanoveny: 
 
1 . místo            9 . třída 
2 . místo            7 . třída 
3 . místo            6. třída 
4 . místo            8. třída 
 
Vítězům blahopřejeme a poraženým 
děkujeme ! 
 
Těšíme se na další sportovní dny . 
 
      9.třída  s pí.učitelkou Hokrovou   
 
  
 
 
 
 
 
 
 
                                               
 
Softball  
Přijďte si s námi zahrát softball!!!  
 
Pokud vás zajímají netradiční sporty a chtěli 
byste si tuto hru vyzkoušet, najdete nás vždy 
v pondělí po čtvrté hodině v hale. Polařské 
rukavice vám zapůjčíme.  
Bližší informace na tel. 777159096 a 
380322256, nebo osobně u Chuchmů 
v Benešově nebo na Třebíčku 
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Pozná někdo ze čtenářů tuto fotografii? 
Víte ,kdo je na ní,  případně , kde byla pořízena? 
Dejte nám prosím vědět . 
   
Fotografie měla být pořízena v Benešově v roce 1945. 

 
Střípky moudrosti: 
 
Svět patří optimistům, pesimisté jsou jenom diváci. 
 
                                                          F. GUIZOT  
 
Mládí je nejen v letech, nýbrž i v myšlenkách. 
 
                                                          F. BACON 

 
 
 
 
 

Víte, že… 
 
Kdo měl požárníky ještě dřív než lidé? 
 
Vlastní protipožární oddíl si vydržují mravenci. Hrozí-li v období 
veder vysušení mraveniště na okraji lesa - a tím i jeho obyvatel – 
vyrojí se dělnice, aby posbíraly drobounké kapky vody. 
Vytvoří řetěz, který sahá až k mraveništi. Následně si předávají 
kapky z úst do úst a na konci je plivají na stěnu a podlahy 
v mraveništi, až je po několika hodinách jeho 
vlhkost opět dostatečně vysoká. 
Díky perfektní organizaci tak mravenci přežili již 
 80 milionů let. 
 
 
Proč se točí hodinové ručičky zleva doprava? 
 
Protože vynálezce hodinek je zkonstruoval tak, aby se jejich 
ručičky otáčely ve stejném směru jako stín, který vrhá ukazatel 
slunečních hodin na severní polokouli. 
Kdyby žil vynálezce na jižní polokouli, kde se slunce pohybuje 
v opačném směru, otáčely by se zřejmě všechny hodinové ručičky 
zprava doleva. 

 Kultura u našich sousedů: 
 
    KAPLICE: 
   9. 3.  Dětský maškarní bál, KD  14.00 hod  
  11. 3. ON THE ROAD - Jemen, šťastná země 
         cestovatelská beseda,   kino 18. 00 hod 
  15. 3. Country  show,         KD  19.00 hod 
  16. 3.  Koncert Exfanta, Žalman a Nezmaři 
                                               KD  17.00 hod 
   TRHOVÉ SVINY: 
   5. 3.  SESTRY STEINOVY, koncert 
                                                    KD  19. 30 hod 
  19. 3.  Divadlo VIOLA             KD 19. 30 hod 

 
 

 
PRO VLASTNÍKY LESŮ PROVÁDÍME 

 PŘIBLÍŽENÍ DŘEVA NA ODVOZNÍ 
MÍSTO. 

přijme pro oblast Kaplicka   finančního poradce. 
 

MOŽNO VČETNĚ TĚŽBY. Počáteční finanční podpora (5 měsíců) 
až 59 tis. Kč., vysoké provize, motivační odměny.  Požadujeme SŠ/VŠ vzdělání, dobré komunikační 
schopnosti. Kontakt: p. Šabatka, 

             tel. 606323930,  605270122 V případě zájmu zašlete strukturovaný životopis na 
 e-mailovou adresu josef.holub@obchod.csobpoj.cz 
případně volejte mobil :  604 293 146 


